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Türkiye 

Dolar/TL, 39 üzerinde nispeten yatay bir seyir izlerken piyasalarda bugün küresel ticaret 
savaşı odaklı gelişmeler ile veri gündemi takip edilecek. 

Kurun güne başladığı 39.1 seviyesine göre TL'nin yıl başından bu yana kaydettiği değer kaybı 

%9.5 oldu. TL Mart ayındaki sert değer kayıpları ve dalgalanma ardından son haftalarda yatay 

seyretti. 

Asya borsaları ve Wall Street vadelileri ABD'de bir federal mahkemenin ABD Başkanı Donald 

Trump'ın ek gümrük vergilerinin uygulanmasını engellemesinin ardından yükselirken güvenli 

liman olarak görülen dolar da değer kazandı. 

İç gündemde bugün Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz başkanlığında yapılacak Yatırım 

Ortamını İyileştirme Koordinasyon Kurulu toplantısı, Nisan ayı dış ticaret istatistikleri ile 

Merkez Bankası ve BDDK haftalık istatistikleri takip edilecek.  

Bugün ayrıca Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Rusya ile barış görüşmeleri kapsamında Ukrayna'yı 

ziyaret edecek. 

İçeride para politikası etkisi ölçmek için takip edilen gecelik faiz geçen hafta tek gün politika 

faizine geriledikten sonra bu hafta yeniden %49 ile TCMB'nin koridorunun üst bandında 

oluştu. TLREF dün de günü %48.99 seviyesinde tamamladı. 

TCMB böylece Mart ayında Ekrem İmamoğlu'nun tutuklaması öncesinde %42 seviyesindeki 

gecelik faizlerde yaptığı 700 baz puanlık sıkılaştırmanın tamamını uygulamaya devam etti. 

Bankacılar gecelik faizlerdeki değişimi, TCMB'nin faiz indirim döngüsüne yeniden başlamadan 

önceki önemli bir sinyal olduğunu düşündüklerinden dolayı takip ediyor. TCMB'nin ilk faiz 

kararı 19 Haziran'da, takip eden kararı ise 24 Temmuz'da açıklanacak. 

Ekrem İmamoğlu'nun tutuklanması sürecinde 57 milyar dolarlık döviz satışının ardından 

Merkez Bankası son üç haftada 13 milyar dolar döviz alımı yaptı.  

TCMB'nin bugün 1430'da açıklayacağı veriye ilişkin hesapmalar toplam rezervin 7.5 milyar 

dolar net rezervin ise yaklaşık 8 milyar arttığını göstermişti. Bankacılar toplam rezervi 153 

milyar dolar, net rezervi 48 milyar dolar hesapladı. 

Piyasalarda yarın ise Merkez Bankası'nın yılda iki kez açıkladığı finansal istikrar raporundaki 

mesajları, ilk çeyreğe ilişkin büyüme verisi, Nisan ayı işsizlik ve Hazine iç borçlanma stratejisi 

izlenecek. 

Dünya 
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Asya borsaları ve Wall Street vadelileri ABD'de bir federal mahkemenin ABD Başkanı Donald 
Trump'ın ek gümrük vergilerinin uygulanmasını engellemesinin ardından yükselirken güvenli 
liman olarak görülen dolar da değer kazandı. 

Manhattan merkezli Uluslararası Ticaret Mahkemesi Trump'ın ABD'ye ülkeden aldıkları 

ürünlerden daha fazla ürün satan ülkelere ek gümrük vergisi uygulayarak yetkisinin sınırlarını 

aştığı yönünde karar aldı.  

Karara karşı çıkan Beyaz Saray kararı Yüksek Mahkeme'ye taşıyabilir ancak yine de bu adım 

Trump'ın bugüne kadar açıkladığı en yüksek vergi oranlarından geri adım atabileceği 

beklentilerini kuvvetlendirdi. 

Yatırımcılar kararın ardından riskli varlıklara yönelirken Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 

%1.53 artış kaydetti. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .%0.40 yükselirken Çin'de 

lokomotif hisseleri izleyen endeksi %0.68 yükseldi. 

ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi US10YT=RR ABD Merkez Bankası'nın (Fed) yakın 

zamanda faiz indirimine gideceği beklentilerinin düşmesiyle 3 baz puan artarak %4.51 

seviyesine yükseldi. 

USD/TL 
Kurda düşük volatilitede sınırlı yükseliş eğilimlerinin izlendiği bir günü geride bıraktık. Dolar 
endeksinde dün tepki yükselişleri sınırlı da olsa devam etti. FOMC Toplantı Tutanakları’nda 
yetkililer, ekonomik görünüme dair netlik için bekleme pozisyonunda olunması gerektiğini 
bildirdiler. Verilerin fiyatlamalar üzerindeki etkisi sınırlı kaldı. Bugün yurt içerisinde dış ticaret 
dengesi ve Haftalık Para ve Banka İstatistikleri, ABD tarafında ise birinci çeyreğe ilişkin büyüme 
verisi ön plana çıkacak. Verilerin fiyatlamalar üzerindeki etkisinin sınırlı kalacağını 
değerlendiriyoruz.İç tarafta, Yakın vadeli kontratın kurdaki baskılanma devam ettiği sürece güçlü 
bir hareketlilik gerçekleştirmesini beklemiyoruz. Ancak ABD Ticaret Mahkemesi’nin Trump’ın 
tarifelerini durdurma kararı doları bir miktar destekledi. . ABD ticaret mahkemesinin ABD Başkanı 
Donald Trump'ın kapsamlı tarifelerini engellemesinin ardından Greenback, Pound Sterling'e 
(GBP) karşı güçleniyor. ABD Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) raporunun ilk çeyreğe (Q1) ilişkin ön 
okuması Perşembe günü ilerleyen saatlerde öne çıkacak.Federal Açık Piyasa Komitesi'nin (FOMC) 
Mayıs toplantısının özeti, ekonomik görünüm hakkındaki belirsizliğin daha da arttığını gösterdi. 
Federal Rezerv (Fed) yetkilileri, tam istihdam ve düşük enflasyon hedeflerine ulaşmanın politika 
belirsizliği nedeniyle karmaşık olduğunu söyledi. Fed politika yapıcıları, ABD'deki politika 
değişimlerinin ekonomik görünümü gölgelemesi nedeniyle faiz oranlarının bir süre sabit 
tutulması gerektiğini vurguladı.Perşembe günü erken saatlerde, bir ABD federal mahkemesi 
Trump'ın "Kurtuluş Günü" tarifelerinin yürürlüğe girmesini engelledi. Bir federal ticaret 
mahkemesi, Beyaz Saray tarafından yürürlüğe konulan bir acil durum yasasının Trump'a 
neredeyse her ülkeye tarifeler koyma yetkisi vermediğine karar verdi. Bu başlık, Amerikan doları 
için bir miktar destek sağlıyor ve ana parite için bir engel görevi görüyor. 
 
 
Teknik Analiz: Dolar/TL paritesi bu gün 38,99 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin 
üzerine çıkması durumda 39,20 ve39,38 direnç seviyesi takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 38,70 
ve 38,55 destek seviyeleri takip edilebilir. 
 
Destekler: 38,70/38,55 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.MIAPJ0000PUS
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=US10YT=RR


 
 

Dirençler: 38,99/ 39,20 /39,38 
 
 

 
 
 
EUR/TL 
Euro, güçlü ABD tüketici güveni verileri ve ticaret anlaşmalarına yönelik iyimserlikle birlikte 
dolara karşı 1,125 seviyesine geriledi. Ayrıca, Başkan Trump’ın AB’ye yönelik planlanan 
gümrük vergisi artışını ertelemesi, dolar talebini artırarak euro üzerindeki baskıyı güçlendirdi. 
Görüşmeler yeniden başlarken, AB yetkilileri büyük Amerikan şirketlerinin Avrupa 
yatırımlarını mercek altına alıyor. Bu arada, Euro Bölgesi’nde kısa vadeli enflasyon 
beklentileri art arda ikinci ayda da yükselerek yıllık %3,1’e ulaştı—Şubat 2024’ten bu yana en 
yüksek seviye. Uzun vadeli beklentiler sabit kalırken, ECB enflasyonu %2 hedefine çekme 
konusunda iyimserliğini koruyor. Fransa’dan gelen erken Mayıs verisi %0,6 ile düşük bir 
enflasyona işaret ederken, Euro Bölgesi genel verisinin 3 Haziran’da açıklanması bekleniyor. 
Piyasalar, ECB’nin 2,25% olan politika faizinde önümüzdeki haftadan itibaren en az iki indirim 
fiyatlıyor. 
 
Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 44,56 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 43,33 ve 42,63 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 45,00 veya 45,42 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 43,33/42,63 
Dirençler: 44,56/45,00/45,42 
 

 



 
GBP/TL 
GBP/USD paritesi Perşembe günü erken Avrupa seansında 1,3435 civarında negatif bölgede işlem 
görüyor. ABD ticaret mahkemesinin ABD Başkanı Donald Trump'ın kapsamlı tarifelerini 
engellemesinin ardından Greenback, Pound Sterling'e (GBP) karşı güçleniyor. ABD Gayri Safi 
Yurtiçi Hasıla (GSYİH) raporunun ilk çeyreğe (Q1) ilişkin ön okuması Perşembe günü ilerleyen 
saatlerde öne çıkacak. İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) daha fazla faiz indirimi yapma olasılığı, 
Birleşik Krallık'taki (BK) gıda enflasyonunun dördüncü ay üst üste yükselmesiyle birlikte düşüyor 
ve bu da yapışkan enflasyon belirtileri gösteriyor. Barclays analistleri artık BoE'nin Haziran 
ayında faiz indirimi yapmasını beklemiyor ve artık taban faizinin daha önce tahmin edildiği gibi 
bu yılın sonunda değil, Şubat 2026'da %3,5'e düşeceğini öngörüyor. İngiltere merkez bankasının 
daha az ılımlı bir duruşu, GBP'nin yakın vadedeki kayıplarını sınırlamaya yardımcı olabilir. 
 
Teknik Analiz: GBP/TL 53,05 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 52,87 ve 51,50  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 53,52 direnç seviyelerini takip 

edilebiliriz. 

Destekler: 52,87/51,50 

Dirençler: 53,05/53,52 

 

 
 

 

ALTIN 

Altın fiyatları, ek gümrük vergilerine ilişkin mahkeme kararının ardından bir haftayı aşkın 

sürenin dip seviyesine gerilerken güçlenen dolar da altın üzerindeki baskıyı artırdı.  

Altının spot piyasadaki ons fiyatı 20 Mayıs'tan bu yana en düşük seviyeyi görmesinin 

ardından %0.57 gerileyerek 3,270.95 dolar seviyesinde işlem gördü.  

ABD altın vadlei işlemleri %0.7 düşüşle 3,270.80 dolara geriledi. 

 

Teknik Analiz:  3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3050/2950 

Dirençler: 3150/3250 

 



 
 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, ABD'li mahkemenin Trump'ın ek gümrük vergilerini engelleme kararı 

almasının ardından yükselirken piyasalar Rusya'dan yeni ham petrol akışını aksatabilecek 

olası ABD yaptırımlarını ve OPEC+'ın Temmuz'da üretimi artırma kararını izleyecek. Brent 

ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.43 yükselerek 65.83 dolar seviyesinde işlem 

gördü.ABD hafif ham petrolü %1.55 yükselerek 62.8 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 
ÖNCEKİ 
 

14.30 TRY  Net Döviz Rezervleri  39,99% 

14:30 TRY  Brüt Döviz Rezervleri  65,40B 

13:00 USD  Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) (1. 
Çeyrek)   

-0,3%  2,4% 

15:30 USD  İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları 229K  227K 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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19:00 USD  Enerji Bilgisi İdaresi Ham Petrol Stokları 1,000M
  

1,328M
  

22:00 GBP BoE Başkanı Bailey Konuşuyor     


